Задания  по  теме
«Население мира»

Базовый уровень сложности: 
1. Численность населения Земли в настоящее время составляет около:
1) 3 млрд. чел
2) 6 млрд. чел.
3) 11 млрд. чел
4) 25 млрд. чел.

2. Из перечисленных стран большое воздействие оказали внешние миграции на формирование населения  в 
1) Польше
2) Канаде
3) Норвегии
4) Эфиопии
3. Наиболее крупной по численности населения является городская  агломерация 
1)
Мехико

2)
Париж

3) Берлин
4) Стамбул

4. О населении Алжира верно утверждение  
1)Коренное население состоит из арабов и берберов.

2) Более 90% населения проживает в южной части страны.

3) Алжир – самая большая по численности населения страна материка.

4) Для страны характерна естественная убыль населения.

5. Наибольшая часть населения стран Восточной Европы относится к языковой группе
1)
германской

2)
славянской  

3)
балтийской

4)
романской
6. Государственным языком в Мексике является
1) португальский

2) испанский

3) мексиканский

4) английский

7. Отрицательный естественный прирост населения (– 2 человека на 1 тыс. жителей) характерен для региона
1)
Северная Африка

2)
Юго-Западная Азия

3)
Австралия и Океани я

4)
Восточная Европа
8. Ислам – религия большинства верующего населения 
1)
Бразилии

2)
Монголии

3)
Турции

4)
Индии
9. Раскраской, обозначенной  цифрой 4 на карте (рис. 2) показан ареал распространения  языка 

1)
французского
2)
китайского
3)
английского
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4)
испанского
10. Города: Лос-Анджелес, Лондон, Шанхай и Сеул  объединяет общая черта 

1)
являются крупными портами
2)
являются крупнейшими городами-миллионерами
3)
расположены в бассейне Тихого океана
4)
являются столицами
11. Средняя плотность населения мира составляет 
1)
100 чел/ кв.км
2)
45 чел/ кв.км
3)
25 чел/ кв.км
4)
10 чел/ кв.км
12.  Доля детей в возрастной структуре населения наибольшая в 
1) Ирландии

2) Эфиопии
3) Австралии

4) Канаде

13. Наибольшую среднюю плотность населения из перечисленных стран имеет
1)
Канада

2)
Австралия

3)
Россия

4)
США
14.  Наиболее крупной по численности населения из перечисленных городских агломераций является 

1)
Мехико

2)
Сидней

3)
Стокгольм

4)
Санкт-Петербуг
15.Ожидаемая средняя продолжительность жизни наибольшая из перечисленных стран  в

1)
Испания

2)
Эфиопия

3)
Индия

4)
Боливия
16. Миграционный прирост населения  из перечисленных стран характерен  для 
1) Франции

2) Мексики

3) Китая

4) Индии

17. Наиболее крупным по численности населения из перечисленных городов является 
1) Мадрид

2) Киев

3) Варшава

4) Рио-де-Жанейро
18. Наиболее велика доля горожан в общей численности населения из перечисленных стран в 
1) Индонезии

2) Бельгии

3) Монголии

4) Турции

19 Доля неграмотных в населении среди лиц старше 15 лет наибольшая из перечисленных стран  в
1) Аргентине

2) Китае

3) Эфиопии

4) Мексике

20. Буддизм – религия большинства верующего населения из перечисленных стран в 
1) Монголии

2) Афганистане

3) Алжире

4) Нигерии

Повышенный уровень сложности

1. Расположите страны в порядке возрастания в них рождаемости (на 1000 жителей). 
А) Бразилия

Б) Эстония

В) Австралия

Г) Афганистан
Запишите в таблицу получившуюся последовательность букв.
	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


2. Расположите перечисленные страны в порядке возрастания в них уровня урбанизации.
А) Египет
Б) Мексика
В) Эфиопия
Г) Бельгия
Запишите в таблицу получившуюся последовательность букв.
	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


3. Расположите страны в порядке возрастания в них рождаемости (на 1 тыс. жителей). 
А) Кения
Б) Аргентина

В) Италия
Г) США

Запишите в таблицу получившуюся последовательность букв. 
	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


4. Расположите перечисленные страны в порядке возрастания в них естественного прироста (на 1 тысячу жителей). 
А) США
 Б) Дания 
В) Кувейт 
Г) Бразилия
Запишите в таблицу получившуюся последовательность букв.
	
	
	
	


5. Выберите три страны, в которых столицы не являются крупнейшими по населению городами. 
А) Канада
Г) Франция
Б) Италия
Д)США
В) Австралия
Е) Великобритания
Буквы выбранных ответов запишите в алфавитном порядке.
Ответ:
.
Высокий уровень сложности.

1. Используя половозрастную пирамиду, характеризующую население Объединенных Арабских Эмиратов в 2000 году, определите специфику половой структуры населения в возрасте старше 40 лет и объясните ее. Укажите не менее двух причин, объясняющих данную специфику.
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2. Используя приведённые в таблице данные для стран А и Б, определите страну, в которой доля лиц пожилого возраста в возрастной структуре населения выше. Укажите две причины более высокой доли пожилых людей в населении этой страны.
Демографические показатели стран А и Б.
	Показатели
	Страна А
	Страна Б

	Общая численность населения, млн чел.
	19,8
	38,8

	Численность населения в возрасте до 15 лет, млн. чел.
	4,0
	10,4

	Численность населения в возрасте от 15 до 65 лет, млн чел.
	13,2
	24,6

	Численность населения в возрасте старше 65 лет, млн чел.
	2,6
	3,8

	Рождаемость, ‰
	12,6
	17,5

	Смертность, ‰
	7,3
	7,5

	Сальдо миграций (на 1 000 жителей)
	+ 4,0
	+ 0,6

	Ожидаемая продолжительность жизни, лет
	80,1
	75,5


3. Используя приведенные в таблице данные, определите, в какой из стран –Аргентине, Мексике или Венгрии – доля лиц пожилого возраста в возрастной структуре населения наименьшая. Для обоснования своего ответа запишите необходимые числовые данные или рассуждения. Объясните, с чем связана низкая доля лиц пожилого возраста в возрастной структуре населения этой страны. 

Демографические показатели Аргентины, Мексики и Венгрии в 2007г. 
	Показатели 
	Аргентина
	Мексика 
	Венгрия 

	Общая численность населения, млн чел. 
	40,0 
	108,0 
	10,0 

	Численность населения в возрасте до 15 лет, млн чел. 
	10,0 
	9,0 
	1,6 

	Численность населения в возрасте старше 65 лет, млн чел. 
	4,0 
	5,4 
	1,6 

	Рождаемость, ‰ 
	16 
	22 
	10 

	Смертность, ‰ 
	7 
	5 
	13 

	Ожидаемая продолжительность жизни, лет
	74 
	75 
	73 

	Доля городского населения, % 
	89 
	75 
	65 


4. Чем объяснить, что показатель отношения численности пожилых людей (старше 60 лет) к численности детей (младше 14 лет) в Германии почти в двадцать раз превосходит этот же показатель в Замбии? Укажите не менее двух причин. 
Ответы:

Базовый уровень сложности:

1-2; 2-2; 3-1; 4-1; 5-2; 6-2; 7-4; 8-3; 9-4;10-2; 11-2; 12-2; 13-4; 14-1; 15-1; 16-1; 17-4; 18-2; 19-3; 20-1.
Повышенный уровень сложности:
1- БВАГ; 2- ВАБГ; 3- ВГБА; 4- БАГВ; 5- АВД.
Высокий уровень сложности

	№
	Ответ

	1.
	 Причины:
 1) значительное превышение численности мужчин в возрасте 40 – 65 лет и в возрасте старше 65 лет над численностью женщин того же возраста.

2) массовая трудовая (мужская) иммиграция 40 – 50-летних 

иностранцев (главный приток 20 – 30-летних иммигрантов был в конце 70 – 80 годов как результат «нефтяного бума»)

3) меньшая средняя продолжительность жизни женщин или
бóльшая средняя продолжительность жизни мужчин

	2.
	1) доля лиц пожилого возраста в стране А выше
2) более низкая рождаемость  в стране А 

3) более высокая средняя продолжительность жизни в стране А 


	3.
	 Доля лиц пожилого возраста наименьшая в Мексике так как 
1)В Мексике доля пожилых людей – 5% или
приведены вычисления: 

5,4 : 108 

2) низкая доля лиц пожилого возраста связана с высокой рождаемостью в Мексике или
с высокой долей детей и подростков

	4.
	1) высокая рождаемость в Замбии или 
низкая рождаемость в Германии или

разные типы воспроизводства населения
2) высокая средняя продолжительность жизни в Германии или
низкая средняя продолжительность жизни в Замбии 


� EMBED Word.Picture.8  ���








[image: image3.png]


_1069062349.doc
[image: image1.png]






